

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Скрипникова Михаила Сергеевича
**«АРХЕОЦИАТЫ, КРИБРИЦИАТЫ, C-, Sr-ИЗОТОПНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ И
БИОСТРАТИГРАФИЯ ИЗВЕСТНЯКОВ НИЖНЕКЕМБРИЙСКОЙ
ОЛДЫНДИНСКОЙ СВИТЫ (ЗАПАДНОЕ ЗАБАЙКАЛЬЕ)»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук
по специальности 1.6.2 - Палеонтология и стратиграфия

Представленная к защите диссертационная работа М.С. Скрипникова посвящена изучению комплексов археоциат и крибрициат из карбонатных песчаников олдындинской свиты Западного Забайкалья. Основная цель исследования заключалась в описании в шлифах археоциат и крибрициат с установлением их видового и родового разнообразия и установлении их комплексов с последующим сопоставлением последних с комплексами, известными на Сибирской платформе и Алтае-Саянской складчатой области. Кроме того, в задачи исследования входило изучение изотопных характеристик карбонатных песчаников, вмещающих исследованную органику. В основу работы положен обширный объем фактического материала, собранного непосредственно автором и его научным руководителем. Научная новизна представленных в работе результатов заключается в комплексном подходе к изучению органогенных известняков, включающем в себя как палеонтологические так и изотопные исследования, что в совокупности позволило провести полноценную корреляцию кембрийских разрезов.

Диссертационная работа М.С. Скрипникова представляет собой законченное научное исследование, грамотно оформлена и дополнена качественными и информативными рисунками и фототаблицами. Основные результаты, полученные в ходе проведенного исследования, сформулированы в три основных защищаемых положения, и достаточно обоснованы. Основные публикации автора полностью отражают результаты исследований и обсуждались на многочисленных всероссийских конференциях. Автореферат хорошо оформлен и отражает суть диссертационной работы.

В целом, выполненная М.С. Скрипниковым диссертационная работа, соответствует всем критериям, установленным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 для ученой степени кандидата наук, а ее автор – Михаил Сергеевич Скрипников заслуживает присуждения ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 1.6.2 - Палеонтология и стратиграфия.

Зинаида Леонидовна Мотова, кандидат геолого-минералогических наук, старший научный сотрудник лаборатории палеогеодинамики Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института земной коры Сибирского отделения Российской академии наук

Почтовый адрес: 664033, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 128, <http://crust.irk.ru/>

Телефон: 89149017874

Электронная почта: zinaida_motova@mail.ru, motova@crust.irk.ru

Я, Мотова Зинаида Леонидовна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

26 октября 2023 г.



Подпись	<i>Мотовой З.Л.</i>
заверяю	
Кадрово-правовой отдел Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института земной коры Сибирского отделения Российской академии наук	
<i>Вед. специалист Центр Сурганов С.В.</i>	
« 26 » октября	20 23 г.